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Venezia, 27-05-2023

Nr. ordine 786

All'Assessore Massimiliano De Martin

e per conoscenza
Al Presidente della V Commissione
Alla Segreteria della V Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Parcheggio selvaggio in piazza Carpenedo e via San Donà, si valuti l'acquisto dell'ex convento per fare in una
parte dell'area esterna un parcheggio
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

in piazza Carpenedo e all’inizio di via San Donà si rilevano spesso condizioni di parcheggio selvaggio, fuori dagli
spazi, in divieto di sosta, sopra i marciapiedi, sul sagrato della chiesa, in doppia fila;

considerato che:

alcuni paletti che impedivano il parcheggio sul marciapiede del sagrato sono stati abbattuti e rimossi e sono state
addirittura rotte delle fioriere messe da volontari della parrocchia per impedire l’uso del sagrato come parcheggio;

evidenziato che:

è innegabile l’esistenza di un problema di parcheggi nell’area di piazza Carpenedo e nelle strade vicine;

ritenuto che:

l’attuale situazione di parcheggio selvaggio non sia sostenibile per i rischi che produce per la circolazione dei
mezzi e per gli ostacoli che crea ai pedoni che talvolta si trovano costretti a scendere dal marciapiede e a camminare
sulla carreggiata e in particolare alle carrozzine che trovano impedimenti al loro passaggio;

ritenuto inoltre che:

sia importante anche al fine di aiutare gli esercizi commerciali della zona, trovare nuove possibilità di parcheggio;

preso atto che:

nelle vicinanze esiste un ex convento, attualmente vuoto con un’ampia area scoperta, 

ritenuto che:

potrebbe essere acquistato con un’operazione con la regia del Comune che metta insieme pubblico e privato
destinando alcuni degli spazi al commercio, altri a verde altri a parcheggio, dando respiro all’area di piazza Carpenedo e
rileggendo l’urbanistica di tutto il quartiere;

tutto ciò premesso e considerato, si interrogano il sindaco e gli assessori competenti per:
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sapere quanti controlli e quante multe siano state erogate nell’ultimo anno in piazza Carpenedo e nel primo tratto
di via San Donà, se si considerino i controlli sufficienti e si intenda intensificarli per ridurre il problema del parcheggio
selvaggio;

sapere se si intenda procedere a un puntuale ripristino dell’arredo urbano qualora danneggiato e all’installazione
da parte del Comune ad esempio di fioriere, per impedire il parcheggio dove vietato; 

conoscere se e come si intenda agire anche in prospettiva per migliorare la disponibilità di parcheggi in zona;

sapere se in quest’ottica si intenda valutare l’acquisto dell’ex convento presente all’inizio di via San Donà, anche in
un’operazione in collaborazione coi privati, e destinarne una parte a parcheggio;

sapere se si intenda fare un focus nelle commissioni consiliari competenti a partire da quella convocata per
rispondere alla presente interrogazione per analizzare lo stato della viabilità e dei parcheggi a Carpenedo.
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